

# Credința

## USA a primit o nouă lovitură

### Conferința dela Rio de Janeiro a eșuat

ROMA. (R). Agenția Stefani transmite: Publicarea moțiunii dela Rio de Janeiro a produs un interes deosebit în cercurile politice dela Roma, — scrie redactorul diplomatic al agenției Stefani. Moțiunea votată reprezintă o desiluzie pentru nord-americani, care voiau să târască republicele sud-americane în războiu. Datorită însă curajului unor dntre republicele sud-ameri-

cane, USA a trebuit să dea îndărăt și să se mulțumească numai cu jumătăți de măsuri. Trimiterea lui Sumner Welles cu o mare suită de delegați indică în mod suficient că Statele Unite au folosit toate mijloacele — începând dela șantajul economic până la amenințările militare — pentru a determina hotărârea republicilor sud-americane. Inșă nu a reușit decât să determi-

ne o rupere a relațiilor diplomatice cu puterile axei și aceasta nu de către toate republicele sud-americane. Rezultatul final al conferinței dela Rio de Janeiro este considerat, nu numai la Roma, dar chiar și în cercurile politice din Statele Unite, ca o înfrângere a președintelui Roosevelt.

BANGKOK. (R). Agenția DNB transmite: Criticile australiene im-

potriva guvernului și statului major britanic primesc, zi de zi, un accent tot mai sever. Australienii acuză statul major și guvernul britanic că nu s'a îngrijit din timp de apărarea domeniilor. Statul major britanic nu s'a îngrijit din timp de materialele și oamenii necesari, ci pe cei care îi are din grația Australiei, Noua Zeelande, a Uniunii sud-africane, etc., — îi poartă de pe un front pe altul uzându-a și distrugându-i. În ce privește apărarea Australiei, cercurile australiene susțin că dacă Marea Britanie înzestra Singapurul cu mai multe avioane și vase de războiu, Australia nu ar fi ezi prada sigură a forțelor aeriene japoneze.

## Submarine germane la New-York!

### 18 vase americane scufundate în fața coastelor nord-americane și canadiene

BERLIN. (Rador) DUPA CUM S'A ANUNAT PRINTR'UN COMUNICAT SPECIAL, SUBMARINELE GERMANE CHIAR DELA INTAIA LOR APARITIE IN APELE NORDAMERICANE SI CANADIENE AU PRICINUIT PIERDERI GRELE NAVIGATIEI DE APROVIZIONARE A INAMICULUI.

SUBMARINELE AU SCUFUNDAT CHIAR IN FATA COASTEI INAMICE 18 VAPOARE DE COMERT CU O DEPLASARE TOTALA DE 125.000 TONE. UN ALT VAPOR SI UN VAS DE ESCORTA AU FOST TORPILATE IN ACESTE LUPTA S'A DISTINS CU DEOSEBIRE SUBMARINUL COMANDAT DE CAPITANUL HARDEGEN. NUMAI EL SINGUR A SCUFUNDAT 8 VAPOARE CU DEPLASARE TOTALA DE 55.000 TONE, INTRE CARE SE NUMARA SI TREI TANCURI PETROLIERE SCUFUNDATE IN FATA NEW-YORKULUI.

## In 4 zile bolșevicii au pierdut 105 avioane, iar englezii 36 de aparate

### Contraatacurile comuniste respinse cu mari pierderi pentru ei

BERLIN. (R) IN LEGATURA CU ATACURILE REPETATE ALE BOLSEVICILOR DIN ULTIMELE ZILE SE PRECIZEAZA LA WILHELMSTRASSE CA ELE AU FOST RESPINSE PRETUTINDENI SI CA PIERDERILE SUFFERITE DE INAMIC SUNT FOARTE MARI. SE MAI SPUNE CA IN DECURS DE ABIA DOUA ZILE DE LUPTA COMUNISTII AU PIERDUT 14 CARE DE ASALT DE MARE TONAJ SI AU LASAT MAI MULTI MORTI PE TEREN

CORRESPONDENTUL AGENTIEI DNB MAI ARATA CA DELA 10 SI PANA LA 16 IANUARIE CRT. AVIATIA BOLSEVICA A PIERDUT 105 APARATE PE CATA VREME IN ACELAS RASTIMP GERMANII AU PIERDUT NUMAI 15 AVIOANE.

IN ACELAS TIMP, ENGLEZII AU PIERDUT 36 DE AVIOANE IN LUPTA DIRECT SI 4 VASE DE RAZBOIU CARE AU FOST SCUFUNDATE DE SUBMARINELE GERMANE.

## Orașul Muar ocupat de japonezi

TOKIO (R) Agenția DNB comunică: TRUPELE JAPONEZE, CARE AU INAINAT VERTIGINOS DIN MAI MULTE PARTI ASUPRA ORASULUI MUAR, AU REUSIT DUPA O LUPTA INVERSUNATA SA-L OCUPA SI SA RESPINGA PE INAMIC, CARE SE RETRAGE IN MARE DISORDINE LA SUD DE ACEST IMPORTANT ORAS CENTRU COMERCIAL. LUPTA CONTINUA CU MARI AVANTAGII PENTRU JAPONEZII.

### COLOANELE JAPONEZE INAINTEAZA SISTEMATIC SPRE SINGAPUR

TOKIO (R) Agenția DNB anunță: Trupele japoneze înaintază în mod sistematic pe coastele vestice ale Malaeziei. Toate coloanele se îndreaptă spre insula Singapurului unde urmează să se facă joncțiunea cu trupele care au încercuit importante forțe britanice.

### REGELE ANGLIEI SE MUTA

STOCKHOLM. (R) Agenția DNB transmite: Ziarele suedeze anunță, că regele George al Angliei și regina Elisabeta vor părăsi palatul Buckingham pentru a se instala într-un apartament particular închiriat pe seama lor într-unul din blocurile construite din fier și oțel și foarte bine apărat împotriva atacurilor aeriene.

### 46 AVIOANE DOBORITE LA SINGAPUR

TOKIO. (R). Agenția DNB transmite: In cursul ultimelor atacuri îndreptate împotriva Singapurului au fost doborite în lupte aeriene și pe sol 46 avioane britanice dintre care patru din cele urșiase. Japonezii au pierdut un singur avion. Au mai fost incendiate hangare, în stația portuară, iar în canal a fost scufundat un cisternat. În apropiere de Penang au mai fost scufundate două vase, iar în apropierea coastelor insulei Sumatra, șapte patru vase au fost scufundate.

# Cum este asigurată legătura cu frontul

## Curiozități din istoria poștei militare

BERLIN. Există dovezi că poșta militară a fost cunoscută într-o formă rudimentară încă din veacul al 15-lea. În această vreme jucău un mare rol porumbelii în transmiterea știilor pentru front, dar în anul 1474 când orașul Reuss a fost asediat de către Carol Indrăznețul, trupel de ajutor care soseau din Colonia și-au transmis mesajele în orașul asediat în gloanțe de tun. Prima poșta militară organizată luă ființă în 1496 sub împăratul Maximilian. Unele dintre

aceste străvechi scrisori se păstrează și în ziua de azi. Prințul moștenitor Johann Georg de Saxonii dădu în 1692 chiar un regulament al poștei militare și în Prusia se pu se baza unei poște militare oficiale în cursul războiului nordic, din primul sfert al veacului 18. Frederic cel Mare, care acordă atâta atenție armatei prusiene, se ocupă și de organizarea poștei, iar în războiul de eliberare fiecare corp prusac își avea poșta sa de campanie și fiecare brigadă expediția sa poș-

tală. În 1870 se organizează în mod definitiv poșta militară în Germania datorită străduințelor depuse de Heinrich Stephermann care a fost dealtfel și fondatorul Uniunii poștale internaționale.

În cursul războiului mondial poșta militară germană a transmis 11 miliarde pachete și scrisori soldaților de pe front și 13.244 de angajați ai poștei germane se îngrijeau de funcționarea nestânjenită a poștei militare. (ESS).

## Câte ceva despre Domnitorii orientali ai Sultanatelor malaeze

BERLIN. (UTA.) Prin înaintarea trupelor japoneze în sultanatul Johore, ultimul din cele mai străvechi sultanate din peninsula Malaya, a ajuns în posesia japonezilor.

Malaya britanică din punct de vedere administrativ, se împarte în următoarele regiuni:

1. În colonia Coroanei britanice care cuprinde Streitssettlements cu capitala Singapur, Penangul, provincia Welley, Malacca, mica insulă Labuan, din fața Nordului lui Borneo, Christmas și Insulele Cocotierilor dela sud de Sumatra.

2. Statele Malaeze, care se compun din sultanatele Perak, Selanger, Pahang și din mica uniune a statelor Negrissemilan, formate din 9 membre.

3. Așa numitele State Unite independente, care cuprind sultanatele Johore, Kedach, Trengganu, Kelantan, ca și principatul Perlis.

4. Sultanatul Brunei din Borneo Nordic, care din punct de vedere administrativ, este tratat ca și celelalte state malaeze independente.

5. Statul Savarak din Borneo Nor-

dk, subordonat Protectoratului Coroanei britanice.

6. Teritoriul așa numitei "Chartered Northborneo Company" care din punct de vedere practic, are în frunte un guvernator propriu, însă din punct de vedere administrativ, face parte din Malaya britanică.

În fruntea sultanilor Statelor Unite independente stă sultanul din Johore. El este personalitatea de cea mai mare vază în viața Malaezilor. Bunicul său este danez. Este extrem de exentric. Nu poate suferi pe britanici. A făcut numeroase călătorii în Japonia, unde l-a fost conferit înaltul Ordin al Soarelui Răsare, clasa I. El întreține foarte strânse relații cu cei 3500 de japonezi, cari trăiesc în Johore și cari se ocupă cu precădere cu plantațiile de cauciuc și cu industria minelor. În afară de fiul său moștenitor, ceilalți fii ai sultanului sunt inamici neîmpăcați ai britanicilor.

Singurul punct slab al sultanului din Johore este faptul că este căsătorit cu o evreică din România, anume Sarah Mendel.

## NUMIRE

D. Popoviciu Leontin Terentiu, grefier de judecătorie Aradul Nou, a fost numit de comandant al Subcentrului P. P. Grăiște, cu decizia XVIII din 23 Septembrie 1941, a Ministerului Apărării Naționale.

## MICA PUBLICITATI

INAINTE DE A VINDE sau cumpăra covoare persane veritabile sau din jară, mobile antice și moderne, porțelanuri marcate, obiecte de argint, picturi, sculpturi, obiecte de artă, cassă de fier Werthelm, plane, mobilier de birou, vizitați cu încredere casa de comision "ARTA" Str. Alexandri 5.

DE VÂNZARE la "Tempo" casa de comision: plan scurt (marcă vieneză), casa de fier, recamiere, camere combinate, dormitoare, sufragerii, dulapuri, mese de scris, mașină de scris, tot felul de mobile moderne și uzate, porțelanuri, tablouri. Mare asortiment în covoare indigene și orientale. Prețuri ocazionale. Cumpărăm mobile, covoare, obiecte de argint. "TEMPO" Arad, Bul. Regina Maria 12. (Palatul Fischer Eliz.) Telefon 19-75.

ALERGATOR caută Tipografia Ienciu Bul. Carol No. 6.

DE VÂNZARE skyuri absolut noul. Pentru domn și pentru doamnă. Adresa la ziar.

CAUT CÂNTAR decimal pentru închiriere, eventual cumpărare. Adresa la ziar.

MOBILE pentru bucătărie se găsesc în mare asortiment la CZISZTER, Arad, Calea Bihorului 24. 4289

CAUT pietre rumyni. Adresa hononării Messer. Eminescu. 4290

AGENTURA „COMERTUL BANATEAN”, propr. D. Bucurian Arad, Str. V. Coldiș 5. Telefon 26-23.

DE VÂNZARE Casă în centrul Aradului 300.000; 1.700.000; 1.200.000; 600.000, 450.000, 300.000; teren de casă în centru 600.000; pământ în hotarul Arad 2 jug., în hotarul Peleca 12 jug. cat.

CUMPARAM pământ în hotarul Arad și jur., casă dela 200.000 până la 5 milioane. 2-5 jug. teren pentru industrie în apropierea cfr. sau șoseauă.

CAUTAM ASOCIERE: comerț sau industrial cu 1.500.000 lei.

Nu întârziati cu subscrierea la imprumul reintregi

## Mulțumire

Doctorul Pavel Siiartău și familia, pe această cale mulțumesc din suflet tuturor, cari fie prin cuvinte de mângâiere, flori sau prezența lor, au luat parte marea noastră durere.

AGENTURA HAASZ, Arad str. Eminescu 20-22, telefon 22-24. Vânzări ocazionale. În centrul orașului Rovine casă cu prăvălie, camere cu tot confortul, magazie, grajd, garage pentru auto, 1 milion 200.000 lei. — Lângă gară loc de casă 200 stp. prețul redus 60.000 lei.

DE VÂNZARE un dormitor. Str. Romul Veliciu 7, ap. 6. Se poate vedea între orele 3-5. 4300

OM DE SERVICIU caută o barcă din localitate Adresa la ziar. 4297

SE CAUTA un local mai mare pentru atelier în perfierie. Adresa la ziar. 4300

UN COSTUM negru din bunăvoire (jă de vânzare. Adresa cronografic Löw, Eminescu 12. 4298

IN CENTRU hodegă bine introdusă vând cu băuturi și tot aranjamentul. Adresa la ziar. 4299

SMOKING absolut nou, echipament ofiteresc complet de vânzare, la firma Ottilia, Meșianu 3. 4301

SERVICIU de masă, „Rosenthal” 12 persoane, față de masă, cuceritură pentru pat, lucru de mână, covor persian de vânzare. Firma Ottilia, Meșianu 3. 4301

CALFA bărbier imediat angajează. Str. Horea 2. 4299

## Cinema CORSO, Arad

Telefon 23-64

O emoționantă poveste de dragoste se desfășoară în cadrul fermecător al insulelor din sudul Pacificului

## La sud de Pago Pago

JOHN HALL, FRANCES FARMER, VICTOR Mc. LAGLEN, OLYMPE BRADNA

Jurnal. Sala bine încălzită! La orele 3, 5, 7.30 și 9.30. La 11.30 matineu.

## FORUM

Cinematograful filmelor marl. Telefon 20-10.

## AZI!

Un film muzical în care nemuritoare dragoste suferă și triumfă

## Melodia unei nopți

cu HANNES STELZER, HELI FINKENZELLER, CHRISTL MARDAYN Afară din program Jurnalul UFA Nr. 537, Repr. la 3, 5, 7.15 și 9.30. Matineu la 11.30.

Incepând de 27 Ianuarie! Un film palpitant și plin de mister!

## Cine a ucis?

cu FERDINAND MARIAN (din Evreul Süss) DOROTHEA WIECK și WERNER HINTZ (din Beștile roșii)

## Cinema Urania

Telefon: 12,34.

Dela orele 3, 5, 7.15, 9.15.

Matineu 11.30

## Azi premieră

Faimosa operetă a lui Willy Fritsch

Filmul melodilor arzătoare, a dansurilor și șlagărelor moderne

## Vânt de primăvară

Mai muzical ca „Te-am cunoscut în luna Mai” a lui EDY NELSON. Gratuitățile strict suspendate.

# In ce constă strategia globală a Germaniei, Italiei și Japoniei

## Strategia țărilor. Pactului tripartit corespunzătoare politici lor unitare

BERLIN. (UTA). Criticele ce continuă în Anglia și după debaterile din Camera comunelor îndreptate împotriva conducerii de războiu anglo-saxone sunt privite la Berlin nu numai ca un semn de totală descurajare, dar și de dezorientare a britanicilor. Debatările din Camera Comunelor și comentariile ce s-au făcut asupra lor, demonstrează împede în ce măsură este dominată conducerea militară anglo-saxonă de strategia globală a celor trei puteri: Germania, Italia și Japonia. Această strategie globală a statelor pactului tripartit corespunde politici unitare pe care o fac demult, cele trei puteri. În esență, lucrurile se prezintă astfel:

1. PE MARE. Principalele forțe de luptă britanice maritime sunt blocate în jurul insulei, spre a o apăra; serioasa primejdie pe care o reprezintă bătălia din Atlantic și reținerea unor puternice forțe de luptă în Mediterană de către flota italiană, sunt rezultate în cadrul strategiei globale amintite, care au făcut ca Anglia să fie incapabilă să trimită suficiente forțe de luptă în Asia Răsăriteană. Trimiterea numai a două vase de luptă la Singapur a trebuit să fie efectuată fără prealabila însoțire și protecție din partea unor forțe de luptă mai ușoare, înainte de a începe a distruge atacurile, acestea fiind reținute în bătălia din Atlantic.

2. — PE USCAT. În afară de faptul că mari părți din armata britanică sunt reținute de Insulă, spre a o protege de o invazie, strategia globală a puterilor Axei a silit pe englezi să-și concentreze forțele disponibile în Orientul Apropiat și în Egipt. Trupe relativ reduse ale Axei au magnetizat în jurul lor pe un teatru secundar de luptă, nume roase forțe britanice, din cele mai active și mai bine înarmate. După propria mărturisire a englezilor, teatrul principal de luptă din Asia Răsăriteană a fost în consecință, insuficient înzestrat cu trupe și material de războiu.

3. — IN AER. Aci forțele anglo-saxone au trebuit, ca urmare a strategiei totale plicată de puterile Axei, să se mispească în numeroase și diferite puncte. Englezii nu au putut să-și folosească în chip masiv, propriile lor forțe aviatice și aparatele obținute din America Lupta navală din Atlantic și Mediterană, amenințarea Angliei și într-o largă măsură, necesitatea de a sprijini Sovietele prin livrări de avioane, au contribuit la inferioritatea în materie de aviație, dovedită de anglo-saxoni în Extremul Orient.

Se subînțelege în legătură cu cele de mai sus efectul pe care l-a avut îndrăznețul atac japonez asupra bazelor din Haway, care nu este altceva decât panterea în practică a strategiei globale amintite. Prin scoaterea din luptă a flotei americane din Pacific, strategia puterilor pactului tripartit a realizat un nou

pas în felul acesta, s'a realizat o nouă și mai accentuată izolare a forțelor combatante anglo-saxone pe mare, în aer și pe uscat, care mășcă o extraordinară oțecă perpectivă pentru anglo-saxoni, de a putea avea în vreme fel inițiativa din punct de vedere strategic.

Această strategie globală n'a fost cunoscută nici de Churchill și nici de Roosevelt sau de cineva lor indici. În acest chip a permis Japonizilor să facă saltul de panteră către Celebes, ca să folosim expresia specialiștilor militari, zădărniciind toate socotelile anglo-saxonilor și anunțându-i într-o mare confuzie. Datorită acestei strategii, forțele nu pome au înaintat până în ultimele săptămâni cuprinduse în dispozitivul propriilor înaintări probabile a mericane și le-a tăiat toate liniile de retragere prevăzute spre Australia. Se învederează astăzi cât de lipsite de înțelepciune au fost autoritățile Indiilor Olandeze, care,

în loc să caute o înțelegere cu Japonia, s'au lăsat ademnite să intre mai degrabă în frontul puterilor numite A. B. C. D. Aceste autorități au fost rân sfătuite de fostul ministru de externe olandez, van Kieffen. Van Kieffen a participat după ocuparea Olnadei, la formarea guvernului emigrațiilor olandezi din Londra. El se înscrișese prin căsătoria lui cu o englezoaică care era cea mai mare acționară a societății Royal Dutch Shell Companie cu interesul Indiilor Olandeze în ceea ce privește petrolul. Indiile Olandeze recoltază acum roadele unei politici dominată exclusiv de interesele capitaliste; și au ajuns în dezagregare în urma declanșării luptei dintre cele două lumi. Indiile Olandeze nu și-au dat seama că într-o tabără due izbucnolul speculatorii de bursă iar în cealaltă tabără stau uriașe forțe de neînvinș ale tinerelor națiuni.

## Cronica Cinematografică

### Un film senzațional: La sud de Pago-Pago

ARAD. La cinematograful „Corso” rulează filmul cu subiect exotic numit „La sud de Pago-Pago”. Acțiunea se petrece într'un ținut dintre cele mai pitorești în Oceanul Pacific, acolo unde într'adevăr „raiul” poate fi înțeles. Este atât pitoresc și frumusețe în acest film încât merită să se spună cuvinte bune despre el. La Arad — în acest gen — n'au mai fost văzute filme. Direcțiunea cinematografului Corso a făcut

o fericită achiziția când a putut aduce acesta capod'opera de reală valoare și de o minunată concepție. Merită să fie văzut de publicul arădan, și de ori unde, nu numai pentru că ne poartă pe meleaguri visate atât de mult de tineret, dar și pentru frumusețea peisagiului unde a fost realizat. „La sud de Pago-Pago” este n film mare, un film frumos și de mari proporții. Este un film frumos și odihnitor.

### S'A DESCHIS

în strada Eminescu No. 21—23.  
(In clădirea Farmacia Földes, intrare prin strada Dr. Petron).

### SALONUL DE LINGERIE PENTRU DAME

## „Elite”

Propri.: BARBARA C. MIOĂLĂCEANU

unde se confecționează după cele mai noi modele:  
lingerie de tot felul, lingerie de pat, pijamale, capoduri etc.

SERVICIU PROMPT! EXECUȚIE IREPROȘABILĂ!

### Numai Frații King

intreprinderea de înmormântare aranjează cel mai ieftin înmormântarea. ARAD, Bul. Reg. Ferdinand 67, vis-à-vis de fosta Casă Centrală Tel. 14—30. Aradul Nou: 20—22. Draperii noi. — Draperii de toate fabricațiile.

### Curs de dactilografie

Sistem practic cu 10 degete. Sub conducere metodică în scurt timp cu ușurință veți putea învăța scrierea cu zece degete la mașina de scris

## Firma „TRIUMPH”

ARAD STRADA EMINESCU 14

## Cursul de flori artificiale

se începe la 1 Februarie.  
Interesați să se adreseze la firma  
HUNIA  
METIANU No. 2.

### LUNI SEARA CONCERTULUI MARELUI PIANIST ARTURO MICHELANGELI BENEDETTI

După cum publicul Arădan știe de mai multe zile, Luni seara va avea loc la Teatrul comunal, la orele 21 precis, marele concert de pian executat de vestitul pianist italian ARTURO MICHELANGELI BENEDETTI.

Amatorii de muzică au avut prilejul de a asista anul acesta la două concerte ținute de artiști italieni și se vor interesa sigur și acest eveniment muzical, organizat de concursul Institutului de Cultură Italiană, care ne dă prilejul de a aprecia un artist, care, deși foarte tânăr, a ajuns la un renume mondial, consacrat, cum am avut ocazia să arătăm, de victoriile absolute în concursurile internaționale dela Bruxelles și dela Geneva, și de o serie de strălucitoare succese în orașele cele mai importante din Italia, Spania, Germania, Franța, Grecia și Slovacia. Deci nu există nici o îndoială că Arădane va primi cu entuziasmul cel mai călduros pe ARTURO MICHELANGELI BENEDETTI la sosirea sa din Italia, deschizând aci seria de succese, pe care marele artist le va avea desigur și în Tara noastră. Biletele se găsesc în fiecare zi la Agenția teatrală „ILIEȘ” Bd. Regina Maria. Tel. 22-55. Sala va fi încălzită.

— PENTRU LIPSA DE SÂNGE, slăbiciune, cei cari nu au poftă de mâncare, să folosească „FERRO L” dr. Földes. Sticla Lei 150. Farmacia dr. Földes, Str. Eminescu 21.

### INFORMATIE

La Divizia 6 Fin. CFR se angajează funcționari și funcționare. Informații se pot primi zilnic la Palatul CFR Piața Stefan cel Mare No. 1. Porter camera No. 17.

### Locul de înaltare și popos al provincialilor este

## MICUL RESTAURANT „Grănicerul”

Propri.: P. RUJA  
Mâncări și beuturi bune și ieftine. Strada Mareșal Averescu 3  
Telefon 21-86

### PLATA PENSILOR CFR

ARAD. Plata pensionarii CFR la gara CFR Arad. 26 Ianuarie Luni și 27 Ianuarie Marți.

### Stofe exclusive

la croitorul

## WEISZ ȘTEFAN

Sirada Eminescu No. 15 Croială excelentă. Fac țesături artistice. — Telefon 19-97

# Ultima oră

## Mari progrese japoneze în Malaya

**4000 prizonieri și 46 de tunuri grele au ajuns în mâinile niponilor. Australia direct amenințată**

TOKIO. (R.) Agenția DNB comunică după știrile transmise de agenția japoneză Domei din care rezultă că trupele japoneze au continuat înaintarea lor în insula Malaya, unde au făcut peste 4000 prizonieri și au nimicit în atacurile ce le-au întreprins 46 tunuri grele. În luptele aeriene ce s-au dat asupra fortăreței Singapore japonezii au

doborât în aer 28 de avioane britanice, iar alte 26 de avioane au fost nimicite pe teren.

Ziarul Daily Mail recunoaște că trupele japoneze au obținut categorice victorii în acest sector și arată că comandamentul englez este vinovat pentru multe din pierderile înregistrate până aici.

TOKIO. (R.) Postul de radio din

Tokio a difuzat o știre din care se poate deduce că soarta Australiei este foarte serioasă și că trupele japoneze au debarcat pe insula Bismark, ceea ce înseamnă o apropiere periculoasă de continentul australian, care disperat cere ajutoare de la Statele Unite și Marea Britanie.

## Ce au câștigat japonezii în Pacific

**Insulele Filipine erau un furnizor important al Statei Unite**

BERLIN. (R.) Statele Unite importau înainte de războiu în fiecare an de aproximativ 90 milioane dolari produse din Filipine. În 1938 erau 94 milioane dolari, în anii următori 92 milioane dolari, în 1940 aproximativ 90 milioane dolari și în primele 7 luni ale anului trecut 73 milioane dolari. Jumătate din cumpărăturile americane erau compuse din produse de zahăr al cărui import se cifra în 1939 la 49,6 milioane dolari și în 1940 la 43,5 milioane dolari. Filipinele mai livrau Statelor Unite ananas de 2,6 milioane dolari, carne de nucă de cocos de 4,2 milioane do-

lari, ulei de nucă de cocos de 8,6 milioane dolari, copra de 7,3 milioane, țigări de 3,1 milioane, cânepă de Manila de 5,2 milioane, bumbac de 5,1 milioane, minereuri de crom de 1,3 milioane, minereuri de mangan de 0,6 milioane și cupru de 0,4 milioane dolari. Importul de minereuri pentru nobilarea oțelului a crescut în anul 1940 în mod simțitor. În concordanță cu creșterea mare a producției de aur care intra aproape tot în pivnițele Statelor Unite transporturile de aur ale acestei colonii americane s-au înscris în cursul ultimului deceniu, în

anul 1940 au ajuns la 40 milioane de dolari.

Exportul de aur din Filipine în spre Statele Unite în m. dolari după paritatea de astăzi:

1931	6,3	1936	21,5
1932	8,2	1937	25,4
1933	8,9	1938	27,9
1934	12,6	1939	35,6
1935	15,3	1940	38,6

Mai trebuie pomenit că în anul 1939 au exportat argint în spre USA de 0,84 milioane dolari și în 1940 de 1,03 milioane dolari. Transporturile de aur și de argint nu sunt conținute în cifra totală de mai sus.

### TRUPELE GERMANO-ITALIENE LA AGED-ABIA

BERLIN (R) Agenția DNB anunță că trupele germano-italiene sunt din nou la Aged-Abia.

### CONCERT

Concertul Mozart, al Conservatorului de Muzică se amână pe data de 8 Februarie a. c. orele 21

Biletele se găsesc la agenția ILIES Bul. Reg. Maria 22.

### PANA LA 1 IANUARIE

S'A PRELUNGIT TERMENUL PENTRU DEPUNEREA ACTELOR A SUPUSILOR STREINI

ARAD Chestura Municipiului Arad aduce la cunoștința celor interesați că în conformitate cu ord. n. l. Direcției generale Poliției No. 58.543—1942 s'a prelungit termenul pentru depunerea actelor la comisiunea de revizuire anula a supușilor străini până la data de 31 Ianuarie 1942 inclusiv. Acest termen acordat este ultim.

Tot odată supușii străini urmează a depune taxa pentru fondul Muncii. Vechile taxe care le-au plătit calculându-se după criteriile revizurii din anul trecut.

### Căușm

## Vanzatori de ziare

Ziarul „CREDINTA” Eminescu No. 5.

## Ziua de 24 Ianuarie la Arad

ARAD. În conformitate cu ord. n. l. Marelui Șef al Poliției, Ziua Unirii s'a sărbătorit sobru și cu demnitate și în localitate după dispozițiile date. La orele 11.30 s'a oficiat în biserică catedrală un Te Deum, la care au asistat capii autorităților și reprezentanții Societăților culturale, precum și alți cetățeni. După terminarea serviciului divin a fost rostită o cuvântare ocazională în care s'a arătat însemnătatea zilei.

La școlile secundare s'au organizat la fel serbări de către elevi și corpul profesoral, cu care prilej

profesorii au ținut să explice tinerimei școlare însemnătatea acestei zile. S'au cântat cântece patriotice și au fost recitate poezii cu caracter patriotic. Una dintre aceste rașnite serbări a fost și aceea de la liceul de băieți Moise Nicoară.

### ȘI LA TIRASPOL

Tiraspol. Cu un fast deosebit a fost sărbătorită Ziua Unirii și în capitala Transnistriei în fața autorităților. La această solemnă festivitate întreaga populație a lua parte cu mare însuflețire. S'au ținut cuvântări.

## Până la 26 Ianuarie mai pot fi înscr. și cetățenii pe listele brutărilor

ARAD. Serviciul de aprovizionare depe lângă Primăria Municipiului Arad, aduce la cunoștință comercianților și brutarilor că ultimul termen pentru depunerea tablourilor de înscrierea clienților este de 26 Ianuarie 1942, în urma căreia date

nu se mai primesc sub nici un motiv.

Comercianții vor înainta aceste tablouri prin Sindicatul micilor Comercianți, iar brutarii direct serviciului de aprovizionare a primăriei.

### PENANG

Penang este o insulă care face parte din colonia britanică Straits Settlements și se află situată pe coasta de vest a peninsulei Malacca. Are o suprafață de 280 kmp și 200.000 locuitori. Impreună cu te-

ritonjile continentale care se țin de Penang suprafața totală este de 1480 kmp, iar numărul locuitorilor de 360.000. Capitala Penangului este Georgetown. Se exportă cașitor și mirodenii.

### CARAVANA CINEMATOGRAFICA A MIN. MUNCI LA ARAD.

Filmele rulează la Camera de Muncă.

ARAD. Caravana cinematografică sprăginită de Ministerul Muncii, că în fiecare zi până Marți 27 Ianuarie 1942 inclusiv reprezentații cinematografice cu filme sportive, culturale și jurnale de războiu în sala festivă a Camerei de Muncă din Arad, Bulevardul Carol No. 19 etaj I. Reprezentațiile au loc în fiecare zi de la orele 5, 7 și 9. Prețul unui bilet de intrare este 12 lei.

### Teatru

Astăzi marele artist Ion Sârbul joacă la Arad în „Lipitorile Satului”

ARAD. Mult așteptata comedie „Lipitorile Satului” de Vasile Alexandru se va juca astăzi Duminică 25 Ianuarie orele 9 seara pe scena teatrului comunal, având în rolul titular pe marele nostru artist Ion Sârbul, alături de alte elemente date al primei noastre scene. Față de această comedie care n'a mai fost văzută de mult în localitate se arată un foarte mare interes în toate cercurile sociale locale. Ion Sârbul, ale cărui creațiuni au fost subliniate de întreaga presă românească, joacă de data aceasta într-o comedie românească, și într-un rol din care a făcut o mare și aplaudată creațiune.

Reprezentarea începe la orele 9 seara. Bilete în număr foarte restrâns la Agenția Ilieșiu în Bul. Regina Maria și seara la cassă.

### Culturale

#### CONFERINȚA DLUI DR. SABIN OPREANU LA PALATUL CULTURAL

Arad. Astăzi, Duminică, 25 Ianuarie 1942, ora 17 va avea loc în sala de expoziții a Palatului Cultural, conferința dlui dr. Sabin Opreanu, profesor la Facultate de Științe din Timișoara, în care va trata „Transilvania în cadrul unitar al țării noastre”.

Intrarea liberă.

Joi, 29 Ianuarie conferința dlui maior Nicolae Vasile despre „Faptele de arme ale ostașilor arădani din Brigada I-a Cavalerie în războiul sfânt contra Rusiei Sovietice”.

Suma ce se va colecta va fi întrebuințată pentru ridicarea unei troițe pe câmpurile de luptă unde au căzut ostașii eroicelor unități arădane.

**CREDINTA.** — Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. FI 31—1940. — Abonamente pentru provincie: 180 lei pe trei luni, plătite înainte. Abonamentele încep la 1 și 15 ale fiecărei luni. — Prim-redactor: I. D. DABICIU. Redactor responsabil: S. MICLEA. Redacția și Administrația: ARAD, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon: 13-89. — Redacții și Administrații: TIMIȘOARA Nic. Ivan, Str. Eugen de Savoia Nr. 9. Telefon: 22-62; DEVA: Piața Unii Nr. 12. Telefon: 3-40.